【小组查经材料】 哥林多前书系列 02 - 基督十字架的福音 2019 年五月 3、4 日

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念, 离开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜池、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)##

- **1.** 宣教单位:认领的单位是______他们的需要是____。 (如果你不确定小组认领,请洽教会。)
- 2. 教会事工:
 - 5/11 小组长双月会
 - 5/17-19 欢乐家庭营
 - 6/09 洗礼(5/19、5/26、6/02 受洗课程)
- **3.** 新来宾:__________请于聚会前确认来宾名字。 病痛组员或亲朋: 并商讨如何关怀他们。
- 4. 为 Shekinah Glory 祷告: 感谢赞美神! 祂带领我们经历祂的信实, 使 SG 的工程建造完满结束。求神使用我们和这场地,带领我们与祂同工,传扬祂的美德和信实,领人信耶稣,一起来敬拜祂。

第三时段:话语分享(45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

- **1.** 回应主日信息一聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
- **2.** 请分享本周你的生活见证,如祷告蒙应允,病得医治,实践神的话语等等。(请尽量保持在 **10** 分钟之内)

本周主题: 基督十字架的福音

经文: 哥林多前书 1: 18 - 31

背诵经文:但在那蒙召的,无论是犹太人、希腊人,基督总为神的 能力,神的智慧。 (林前 1: 24) 哥林多教会的信徒高举人过于基督,因此就彼此结党,引来教会里的纷争。圣灵借着使徒保罗将人的眼目重新带回到基督的十字架,借着十字架和被钉死在其上的主耶稣基督,叫人切实的认识自己实在是一无可夸,人若离了基督,在神面前就是一无所有。人是因信基督而得救,并不在乎是受谁的施洗,乃是在乎受洗归入耶稣基督的名下,唯有基督才能改变我们在神面前的地位和关系,也只有基督才能拯救我们脱离罪和死亡的捆绑,也只有基督在我们生命里的建造才能把我们带进更丰盛的生命里。这一切都是耶稣基督为们所做成的,我们并没有甚么可以靠着自己夸口的,若真要自夸的话,就当指着主夸口,因为一切都是基督为我们做成的。

- 一、神乐意用十字架的道理拯救一切相信的人(林前 1: 18-21): (请先读 v. 18-21 再读下文)
 - A. 十字架的道理(18):
 - a. 灭亡之人视之为愚拙: 世人自以为有智慧,凡事都要根据他们自己的理智、学问、逻辑和哲学来判断。因此,他们认为一个被钉死在十字架的人竟然能拯救世人,这是一个极荒谬的道理,只有愚拙的人才会相信这样的谬论。而基督十字架的道理就是神的儿子耶稣基督道成肉身来到世上,以无罪的代替有罪的世人被钉死在十字架上,如此就满足了神对罪人公义的追讨。人只要愿意相信并接受耶稣,就可以得着这救赎的恩典,不但罪得以赦免,而且也可以与神恢复美好的关系。
 - **b. 得救之人视之为神的大能**: 十字架的救赎并不是一种理 论或知识,十字架的救赎乃是神拯救世人的大能,唯有 用信心领受的才能真实地经历基督的救赎恩典。
 - B. 十字架的道理显明神的智慧: (19-21): 保罗引用以赛亚 29: 14 的经文来宣告这些自以为有智慧、聪明之人的结局。保罗并用极讽刺的语气挑战他们说"智慧人在哪里?"这里的智慧人是指满有学问的希腊哲士。"文士在哪里?"文士是指犹太人的文士。"这世上的辩士在哪里?"辩士是指前面两者自认为有哲理、有学问的人。这些人自以为有学问、有知识就否认神救赎的方法,这是因为他们不认识神的缘故。既然他们是这样的无知,神就用他们所当作愚拙的十字架的道理来拯救那些愿意凭信心相信的人。这就是神的智慧了! 而这些不认识神的人,因着不信,其结局自然就是灭亡!

- 讨论问题 1: 请简短分享你曾做过最有智慧或最愚拙的一件事? (破冰题)
- 讨论问题 2: 甚么是十字架的道理?希腊人和犹太人是怎么去看十字架的道理?他们的结局又是如何的呢?(观察题)
- ニ、基督是神的能力和智慧 (林前 1: 22-25): (请先读 v. 22-25 再读下文)
 - A. 犹太人要看神迹: 犹太人的历史可以说是一个充满神迹的历史: 埃及十灾、红海分开、云柱火柱、天降吗哪、盘石出水、约旦河水停流、耶利哥城倒塌、日月停留等。犹太人以拥有众多神迹而自豪,他们要的是神迹,而不是能行神迹之神的儿子耶稣基督。他们轻看拿撒勒人,木匠的儿子耶稣,甚至把牠钉在十字架上。十字架上的耶稣看起来是这么的软弱,这跟他们所盼望的救主弥赛亚显然是格格不入的。因着犹太人要的是神迹,因此无法接受钉十字架的耶稣,这就成了他们信主得救的绊脚石。
 - B. 希腊人要求智慧:希腊人(或作希利尼人)热衷于追求智慧和 学识,因此他们认为道成肉身、十字架的救赎都是不合逻辑、 智能的事情。甚至他们认为这是非常愚拙的道理。希利尼人 因热衷于追求智慧,这反而成了他们的信主得救的拦阻。
 - C. 基督是神的能力和智慧: 使徒保罗是个大有学问,大有恩赐的人。但他却定意不用智慧委婉的言语、也不用神迹奇事来传讲福音,因为福音本是神的大能要救一切相信的人,只有凭信心相信的人才能得救,所以,保罗只传讲钉十字架的基督。其实,耶稣的道成肉身、为人受死、复活升天,都是显明神伟大的神迹。只是他们以自己心里所想要的就拒绝了福音。十字架的道理表面上看起来似乎是很愚拙的,但这似乎想想出的道理却远远的胜过世上一切的智慧;被钉十字架的基督表面上看起来似乎是很软弱的,但这似乎软弱的基督却能战胜掌死权的魔鬼撒旦,并将人类从死亡和罪恶的捆绑中拯救出来。基督十字架的救赎恩典显明了神的能力、神的智慧!
- 讨论问题 3: 保罗为何不用神迹、智慧来传福音呢? 一个钉十字架的耶稣又如何彰显神的能力和智慧呢? (观察题)

- 三、 神透过基督赐福给所有信主的人(林前 1: 26-31): (请先读 v. 26-31 再读下文)
 - A. 人被拣选的恩典(26-29): 那些自以为"有"的人是很难 用单纯的信心信主得救的。因他们自以为有智慧、有能力、 有尊贵、有强壮,因此就不肯相信耶稣基督的救赎; 而那些 自以为"无"的人,他们却能以谦卑的心接受主的救恩。虽 然他们是如此的软弱、卑贱、被人厌恶,但他们因信就蒙神 的拣选。因此,人的得救并不在乎你的有或无,而是你的信 心。因此,没有任何一个人可以在神的面前自夸的。
 - B. 人当指着主夸口(30-31): 信主得救完全是神的恩典,信主之人得以在基督耶稣里得丰盛的生命也是神的恩典。因此,没有任何一个有血气的人可以在神面前夸口。如真要夸口的话,也只能指着主夸口,因神借着耶稣基督使我们得着主的智慧、公义、圣洁与救赎,这样的夸口才有真实的根据。
- 讨论问题 4: 神拣选甚么样的人成为祂的儿女?甚么是基督徒可以靠着夸口的?(观察题)
- 讨论问题 5: 当你明白十字架的道理后,你会用甚么样的态度去传福音呢? 你又会如何过世上的日子呢? (应用题)

祷告:

亲爱的阿爸天父,我们感谢赞美祢。因祢用十字架的道理拯救了我们。求祢帮助我们能更多的认识祢、倚靠祢,让我们真知道,不是因为我们有甚么而蒙召,乃是因信耶稣基督而得到一切的恩典。我们愿将祢十字架的福音传给人,好让祢的名在全地上都被高举。谢谢主的恩典,我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们!

第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。

5/10 哥林多前书 2: 1-16

5/17 生活查经

5/24 哥林多前书 3: 1-15